

国家将实施 可再生能源替代行动

新华社北京10月30日电(记者 陈炜伟 戴小河)国家发展改革委、工业和信息化部、住房城乡建设部、交通运输部、国家能源局、国家数据局等六部门30日对外发布关于大力实施可再生能源替代行动的指导意见。

指导意见提出系列目标,包括“十四五”重点领域可再生能源替代取得积极进展,2025年全国可再生能源消费量达到11亿吨标准煤以上;“十五五”各领域优先利用可再生能源的生产生活方式基本形成,2030年全国可再生能源消费量达到15亿吨标准煤以上,有力支撑实现碳达峰目标。

指导意见提出,要正确处理传统能源和新能源“破”与“立”的关系,源网荷储一体推进,全面提升可再生能源安全可靠供应能力;统筹可再生能源供给与重点领域绿色能源消费,加快推进增量替代,稳步扩大存量替代,稳妥推动可再生能源有序替代传统化石能源;协同推进可再生能源与工业、交通、建筑、农业农村等领域融合替代,经济高效推进发电、供热、制气、制氢多元发展和替代;大力推动新技术攻关试点,创新体制机制,加快培育可再生能源替代的新场景、新模式、新业态。

在加快推进重点领域可再生能源替代应用方面,指导意见提出,协同推进工业用能绿色低碳转型,加快交通运输和可再生能源融合互动,深化建筑可再生能源集成应用,全面支持农业农村用能清洁化现代化,统筹新基建和可再生能源开发利用。

从“首秀”“首展”看医疗领域前沿“黑科技”

——进博会医疗器械及医药保健展区前瞻

新华社记者 杜康 周蕊

距离第七届中国国际进口博览会开幕还有不到一周。今年进博会,医疗器械及医药保健展区将集聚全球十大医疗器械企业、十一家世界500强制药企业,大量“首秀”“首展”亮相。

汇聚不少医疗“黑科技”

进博会是汇聚全球创新的绝佳舞台。今年进博会将展示400多项代表性新产品新技术新服务,其中不少就集中在医疗展区。

进博会“全勤生”诺和诺德将带来15款创新药品及5款注射装置,其中胰岛素制剂剂型和(依柯胰岛素注射液)将进行中国首展,这一用于治疗成人2型糖尿病的创新药,一周仅需注射一次,可改善胰岛素治疗依从性。

法国企业赛诺菲今年将携

括12款潜在重磅产品的全球研发管线,以及7款免疫领域的变革性创新成果亮相。其免疫炎症领域明星产品——达必妥今年将携慢阻肺病新适应症首展。赛诺菲大中华区总裁施旺表示,达必妥是“中国速度”的见证者。“今年9月,达必妥新适应症在华获批,此次获批先于美国,而且相较欧盟和美国,中国审批用时最短。”

今年,强生将携旗下医疗科技、创新制药两大业务的百余款创新产品亮相,明星产品重点展出2款“全球首发”。600平方米的展台上,还有不少通过历届进博会落地中国的明星展品。

强大“溢出效应” 让创新加速落地

众多大型跨国药企和医疗器械

企业为何选择进博会作为其“首发”“首展”的舞台?答案是进博会强大的“溢出效应”。

自2018年首次举办以来,进博会让医疗展区的诸多展品快速完成了从“图片”到“药盒”再到“处方单”的华丽转身。

诺华公司中国区总裁兼董事总经理李尧介绍,自2018年参加首届进博会以来,诺华已有近40款创新药及适应症在国内获批,是进博会“溢出效应”的见证者。

“2020年和2021年进博会上,诺华与博鳌乐城国际医疗旅游先行区连续签署战略合作备忘录,携手将全球新产品、新技术加快引入国内。”李尧说。

武田制药全球高级副总裁、武田中国总裁单国洪说,从2020年到2024年,武田在中国已经成功获批

并上市了超过15款创新产品,覆盖肿瘤、消化以及罕见疾病领域,“今年我们将带来血友病B基因疗法一款新品的‘全球首秀’。”

重大投资不断落地 外企坚定深耕中国市场

从展品到商品,再到重大投资及落地,进博会的“溢出效应”更加坚定了跨国药企长期深耕中国市场的信心。

10月18日,美敦力康迪与常州国家高新技术产业开发区签署投资合作协议,共同打造集高端外科产品及设备生产制造与创新研发孵化于一体的“智造”基地和“创新”中心。美敦力全球高级副总裁及大中华区总裁顾宇韶表示,得益于进博会,美敦力加速引入并落地了众多全球领先的创

新医疗技术和解决方案,“我们期待通过本届进博会进一步扩大中国医疗生态‘朋友圈’,与各方合作伙伴进一步深化合作。”

“本土创新是西门子医疗中国战略的核心部分。”“进博全优生”西门子医疗大中华区总裁、全球领导委员会成员王皓说,西门子医疗上海创新中心与本土科创力量共同助力加速研发创新步伐,累计赋能中国企业64家,孵化相关知识产权87个,助力5家中国企业获得1.65亿元社会资本投资。

阿斯利康不断在中国市场深耕发展,近两年来投资超12亿美元,现在通过在无锡、泰州、青岛三大生产供应基地,向全球70多个市场出口“中国造”创新药。

(据新华社上海10月30日电)

我国拟2035年全面建成 新材料大数据中心体系

据新华社北京10月30日电(记者 张晓洁 张辛欣)记者10月30日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部等三部门近日联合印发《新材料大数据中心体系建设方案》,计划到2027年,搭建形成“1+N”(1个中心主平台、N个数据资源节点)的新材料大数据中心架构体系;到2035年,新材料大数据中心体系全面建成并稳定运行,数据规模进入国际第一梯队。

新材料大数据中心是促进新材料产业创新发展的新型研发基础设施。据悉,新材料大数据中心旨在立足机制创新,协同创新,成果转化,构建新材料数据资源中心、数据产品研发中心、数据基础产品和定制化服务提供中心,主要功能为构建材料数据汇聚标准和融通平台,加强共性和前沿技术研究,开展材料数据软件产品开发应用,提供材料数据公益服务,加强材料基因领域创新人才队伍建设,推进材料数据和技术国际合作等。

将研究出台促进闽台融合 放宽市场准入特别措施

(上接1版)继续落实台胞在闽购房、普惠养老、临时遇困救助、参保“五险一金”等方面享受当地居民待遇,让台胞愿意来、留得住、融得进、发展好。

三是在促进闽台经济融合发展上迈出更大步伐。下一步,将研究出台促进闽台融合放宽市场准入特别措施,继续支持福建闽台融合发展重点项目建设,推动闽台基础设施互联互通,着力构建立体综合性对台通道枢纽。将进一步优化福建涉台营商环境,纵深推进厦门综合改革试点,设立福州马祖产业合作园区,建设平潭两岸共同市场先行区域,完善两岸标准共通服务平台,深化闽台优势产业合作,为台商企提供更多发展机遇和更大发展空间。

四是在扩大闽台社会人文交流上迈出更大步伐。下一步,将持续巩固两岸文化纽带,拓展寻根谒祖和宗亲乡亲姻亲交流。继续实施闽台历史展示溯源工程,开展闽台关系档案文献保护利用工作,创新弘扬中华优秀传统文化的方式方法,让两岸融合发展的基础更牢固、动力更强劲,让两岸同胞心灵契合越来越成为生动现实。



神十九3名航天员 顺利进驻空间站

10月30日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十九号航天员乘组和神舟十八号航天员乘组交流的画面。

据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十九号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2024年10月30日12时51分,在轨执行任务的神舟十八号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十九号航天员乘组入驻中国空间站,“70后”“80后”“90后”航天员齐聚“天宫”,完成中国航天史上第5次“太空会师”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。其间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。 新华社发

东南眼科义诊走进左海集团所属工业园区集团,专家提醒—— 成年人近视度数加深有致盲风险

本报讯(记者 林文婧)29日,东南眼科医院“爱眼公益行”系列活动走进左海集团所属工业园区集团,举办义诊和科普讲座。专家呼吁,上班族应注意眼部的保健,必要的时候要进行眼科检查,以免延误治疗。

活动现场,东南眼科医院为集团员工们提供测视力、电脑验光、裂隙灯检查眼病、眼部SPA以及眼镜清洗维修服务。义诊期间,该院近视诊疗专科黄飞主任医师开展讲座。他表示,成年人也有可能出现近视度数的加深。有一种病理性近视,近视患者眼轴会逐渐增长,近视度数不断加深,同时会引起眼底病变,严重者可能致盲。他建议,连续使用电脑等近距离用眼工作半小时到一个小时以后,应该休息10分钟左右,可以眺望远方,放松眼睛。

现场,眼科专家与集团员工互

动频频,就大家关心的问题,黄飞现场予以解答。

近视多少度适合做激光矫正手术?近视激光矫正手术目前种类较多,主要有全激光手术、绿飞精雕手术、半飞秒、全飞秒手术等,矫正范围为近视1200度以内,散光600度以内,但不同的手术方式略有区别。除此之外,近视度数越高,所需的角膜厚度越高,所以选择手术不能只看度数。

不适合近视激光矫正手术就一定要戴眼镜吗?由于近视激光矫正手术对角膜条件有一定需求,所以并非人人适合,但不满足近视激光矫正手术的条件,并不意味着无法摘镜。除了角膜激光矫正手术外,还有ICL晶体植入手术。它的矫正范围更广,可以达到1800度,而且对角膜条件没有特殊要求,是高度近视、超高度近视以及角膜薄的近视朋友的又一选择。



东南眼科义诊走进左海集团所属工业园区集团。本报记者 陈贝蕾摄

近视矫正手术做完还会再近视吗?对于近视度数稳定的成年人来说,近视矫正手术后,度数基本不会发生改变。而近视度数还未稳定的未成年人,可先通过戴眼

镜矫正,等到成年后,近视度数稳定,再通过手术矫正。

近视矫正手术会疼吗?无论是激光矫正手术还是晶体植入手术,都是在清醒的状态下配合医生

完成的。通过麻药对眼表进行表面麻醉,手术过程中并不会感到明显疼痛。

近视矫正手术需要多长时间?近视矫正手术的检查需要1至2个小时左右。手术用时很短,激光切削的过程只需要十几秒,整个手术过程大约10分钟。做完近视矫正手术后,大部分人次日即可正常用眼。

近视矫正手术后可以看手机吗?近视矫正术后,医生都会嘱咐大家注意休息,少用手机、电脑,但是一些人过于谨慎,不敢使用电子产品,影响了正常生活和工作。其实目前的近视矫正手术大多次日即可正常用眼,不影响工作生活。正常的办公、回微信、适度娱乐都是可以的。不过,为了视力恢复和稳定,术后一个月内尽量要对用眼有所节制,注意休息。

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

遗失声明

- 黄雨薇遗失福州华南实验中学初中毕业证,证号:2203620081,声明作废。
- 刘子付、李燕玉遗失其子刘思铭的出生医学证明,编号:350116824,出生时间:1996年7月25日,声明作废。
- 刘桂香遗失福州市拆迁工程处收据,编号:0036055,金额:340802元,声明作废。
- 黄碧月、林存平遗失其子林健的出生医学证明,编号:B350040329,出生时间:2001年8月5日,声明作废。
- 王凤凤于2024年10月28日不慎遗失身份证,身份证号:350182197610074341,声明作废。
- 林玲、郑丽红夫妇遗失其子林志宇的出生医学证明,出生日

期:2004年9月24日,出生证编号:E350152232,声明作废。

● 声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村直街28号,该房屋总建筑面积107.8m²,未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置,并由本人作为征收补偿协议的乙方签订房屋征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置相关手续,现安置房位于福州市晋安区鼓山镇牛岗山路567号横屿新苑(二区)(晋安新城鹤林片区横屿组团安置房三期B区)10#楼603单元,1#楼1305单元。本人声明,以上情况属实,如有虚假或隐瞒等,由本人承担所有经济与法律责任。现由本人叶露申请办理上述安置房权属登记事宜,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房权属、征收补偿安置、安置房归属等引起的争议与纠纷,均由本人叶露自行承担一切经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本征

收补偿安置协议,收回安置房,追讨已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人代为办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。 声明人:叶露

● 声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村直街2号,该房屋总建筑面积449.2m²,未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋确系本人叶秀硕所有,经公示无异议并具结,由本人作为征收补偿协议的乙方签订房屋征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置相关手续,现安置房位于晋安区鼓山镇牛岗山路567号横屿

新苑(二区)(晋安新城鹤林片区横屿组团安置房三期B区)7号楼2801单元、9号楼2802单元、9号楼2801单元。本人声明,以上情况属实,如有虚假或隐瞒等,由本人承担所有经济与法律责任。现由本人叶秀硕申请办理上述安置房权属登记事宜,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房权属、征收补偿安置、安置房归属等引起的争议与纠纷,均由本人叶秀硕自行承担一切经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本征

收补偿安置协议,收回安置房,追讨已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人代为办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。 声明人:叶秀硕

● 声明:坐落于凤凰新村三区12座架叠号的杂物间由本人通过赠予取得所有权,但未办理产权登记手续,现该杂物间被列入凤凰新村及周边地块征收范围,其一切征收补偿安置权益均归本人所有。若30天内无人提出异议,将由本人签订征收补偿安置协议,并获得全部的补偿安置权益。特此声明。 声明人:黄晓东

● 声明:原权利人叶礼华的房屋坐落在福州市晋安区鼓三村91号。2018年由晋安区房屋征收工程处拆迁安置于晋安区晋湖郡5号楼2406室。叶礼华签订的回迁安置结算单、安置型商品房排房通知单各壹份不慎遗失,现声明作废。如有异议,于30日内向拆迁单位提出,逾期按规定处理。 声明人:叶礼华

● 声明:林瑞旺在福州市仓山区盖山镇天水村97号自建房屋一幢(无产权),于2019年被列入收储天水、六凤周边被服用地、天水安置地项目规划红线范围内集体土地项目征收范围。征收期间认定我户成员林

瑞旺,共计1口人可享受受基本政策人口政策。2020年12月林瑞旺签订编号:1013-B1《补充协议书》,安置面积360m²,安置于仓山区盖山镇竹榄路以西、南三环以北清逸华庭(帝封江2020-29)5号楼802单元、9号楼701单元、10号楼1007单元。现安置房具备申报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以林瑞旺作为权利人申报上述安置房权属。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区住建局房屋征收有限公司提出并提起诉讼。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提出异议并提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。 声明人:林瑞旺

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。 登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111